

# 河南80余家4A级旅游景区首次“限客” 郑州7景点公布最大承载量

本报讯 记者昨日从省旅游局获悉,根据《旅游法》有关规定,全省第一批80余家4A级旅游景区最大承载量已经各旅游景区主管部门核定,在国庆长假到来前

夕向社会公布,以方便游客了解景区接待能力,做出相应调整。

据了解,今年7月,国家旅游局制定了《景区最大承载量核定导则》旅游行业标准,公布了

全国31省(区、市)5A级旅游景区最大承载量。今年国庆黄金周也是国内景区公布最大承载量和实施限流的首个黄金周。

此次公布的我市7家4A级景区

最大日承载量分别为:郑州黄河风景名胜区为2.5163万人,登封嵩阳书院为2.77万人,登封中岳庙为2.1872万人,新郑黄帝故里为9万人,郑州绿博园为10万人,中原福

塔旅游景区为0.8万人,古柏渡飞黄旅游区为2.8万人。此外,开封大相国寺为5万人,栾川重渡沟为2.1万人,信阳南湾湖风景区为1.65万人。 记者 成燕

## 以手代步求学12年终圆大学梦 学校免她4年学费每月还发补助 坚强女孩,世界因你而美丽



人生的跑道得漫长,王娟说她会坚强地走下去

5岁时,一场车祸夺去了南阳新野女孩王娟的双腿,从此开始,各种不幸接踵而至,妈妈不堪重压投井自杀,爸爸离家出走,只有年迈的爷爷奶奶和她相依为命。然而,她并未自暴自弃,7岁起以手代步艰难求学12年,终圆大学梦。她的坚强和乐观,感染了很多人。 郑州晚报记者 石闯/文 人民网记者 霍亚平/图

### 用坏第6副拐杖后,她决定以手代脚

在住院治疗时,一些好心人给她送来了图书和文具,让王娟逐渐喜欢上了看书。7岁时,看到村里的伙伴们陆续背着书包上学了,她很羡慕也想去,爷爷答应了,每天背着她去上学。

可爷爷毕竟年过花甲,身子骨弱,她心疼爷爷,于是就要求自己用双手“行走”上学。她用右手穿着一只鞋,左手提着包裹着伤口的编织袋子,一按一提,尽可能抬高臀部,一点一

点向前挪。“晴天好一些,雨天浑身是泥,到家就湿透了。”

放学后,其他同学回家了,王娟就在教室里练习用手上下凳子,练得浑身乏力还在坚持。“命运抛弃了我,但我不能抛弃自己。”就这样,她从小学念到了初中,并收到了爱心人士送来的双拐。

然而,多次使用,多次摔倒,多次摔坏,在第6副拐杖损坏后,她决定放弃双拐,还是以手代脚。

### 坚强求学12年终圆大学梦

难能可贵的是,三年下来,她的功课没落下,还以优异成绩考入新野一高。“离家远了,这样下去不行,热心人就给我捐了一辆电动三轮车,方便多了。”王娟说,其后,她又学会了攀登楼梯,一点一点向上攀登,几个月下来,攀登起来也就熟练多了。

作为艺术生,今年高考她文化课考了404分,专业分考了139分,超过一本线几分。她报考了几所二本和三本院校,最终被商丘学院工商管理学院人力资源管理专业录取。“可惜,爷爷去年走了,看不到这一切了。”

### 学校免除4年学费,室友轮番照顾

“除了没有双腿,其他不差什么,我能面对自己的大学生生活。”王娟说,让她感动的是,学校领导和师生们对自己太关照了。学校免除了她4年学费,给她安排在了宿舍楼一楼,每月为她提供400元的生活费补助,7名室友轮番照顾她。

商丘学院工商管理学院

副院长陈静说,省、市残联及社会爱心人士闻讯来看望她帮助她,可被她婉拒了,她不愿麻烦他人。“谢谢好心人,没有大家,也就没有我的今天。”王娟说,大学四年,她不想搞特殊,要靠自己能力完成学业,多参加公益,力所能及地去帮助他人。

### “坚强女孩,世界因你而美丽”

王娟的感人故事,经过媒体关注,引起了广泛共鸣,成为微博上的热门话题。众多网友纷纷留言为王娟的坚强和乐观点赞。

@单色巧乐兹:我应该向你学习,找到自信找到对生活的热情。

@唯吾独尊:老乡,为你

点100个赞。王娟,满满的正能量,世界因你而美丽!抱怨没有用,一切靠自己!

@此时此刻:坚强的妹子,愿你的生活越来越好!

@盘点生命:为王娟,为商丘学院点赞!身残志坚,得到了整个社会的尊重。

### 车祸后痛失双腿改变人生路

“出事时我还很小,能走到今天,确实有些意外,我很珍惜。”昨日下午,在商丘学院校园里,19岁的“无腿女孩”王娟说话时很平静。8月29日,她因独自带行李从南阳赶往商丘入学报到,引起该校工商管理学院师生的广泛瞩目,“太独立了”,一时成为热议焦点。

王娟来自新野县溧河铺镇李楼村,如果不出意外,原本应和爸妈幸福地生活在一起,然而,2001年,5岁时一场车祸突如其来,残忍地夺

去了她的双腿。可爱的女儿高位截肢,妈妈痛心疾首,不久后不堪重压投井自杀,而爸爸也在其后选择出走,杳无音信。

她的人生之路彻底被改变了,只能和年迈的爷爷奶奶相依为命。年幼的她过早地品尝了人世的艰难,并未因命运多舛而自暴自弃,经常帮老人烧火、做饭、洗衣。“爷爷说,我们年纪大了,跟不了你一辈子,你必须学会自强自立。”她说,爷爷的话她永远记在心上。

### 国庆长假来绿博园 看蝴蝶兰展



昨天上午,绿博园的工作人员在进行河南省第五届蝴蝶兰展布展工作,今天,蝴蝶兰展将正式开幕,国庆长假期间,来绿博园看蝴蝶兰展吧。本次展览设在4000平方米温室展厅内,共展出5万多株、60多个品种的娇艳蝴蝶兰,整个展厅设计以自然、生态、和谐为主题思路,用蝴蝶兰及其他草本植物搭配出变幻多姿的造型,营造悠然自得的田园文化。展期一个月。 郑州晚报记者 马健 文/图

### 女公交车长为为何 当众自扇耳光?



回想起委屈,车长掩面而泣

9月26日上午,嵩山路南三环桥下公交停车场,36岁的40路公交车长黎晓冰掩面落泪。发生了什么事?

她哽咽着叙述了事因:25日晚8时,在火车站西广场招呼乘客上车时,排队里通知,前面一辆40路公交车上的乘客全转到她车上。一名40岁左右男子满身酒气,上车后就对她谩骂,该男子称,他在前面那辆车上没有座,但到这辆车上没座位,“你叫我来了没座,我就骂你……”

车启动后,男子站在车长后一路谩骂不停。

不少乘客看不过去,开始围攻撕扯醉酒男。为了平息场面,正驾驶公交车的黎车长劝解说:“有话好好说,可千万不能动手……”眼看几位乘客要围殴醉酒男,黎车长大声制止无效,就用右手扇起了自己耳光,“都怨我,千万别动手……”

不少人愤慨不已,要拉住男子报警,但被黎车长劝下。“误了时间都是大家的。”

车到了陇海路京广路站,男子被众人撵下车。

据了解,公交公司准备帮黎晓冰申请委屈奖。 郑州晚报记者 徐富盈 文/图 线索提供:岳先生(稿费50元)